

为救自杀女孩 我淋成了“落汤鸡”

□ 讲述:元氏县公安局治安行动处置大队指导员 张浩
整理:河北法制报记者 张乔

最近,小欣(化名)给我发来一条短信,内容不长,却流露出对我的诚挚祝福和对美好生活的向往。我知道,经过生活的洗礼,她已经从阴霾中走了出来。

2022年10月1日,国庆假期第一天,阴雨绵绵,当天我在槐阳派出所带班。上午11时许,指挥中心通过对讲机进行派警,本应正常的派警,声音却非常急促:“有群众求助,他朋友可能自杀。”得知情况后,我立即与报警人取得联系,并带领值班人员找到报警人。经了解,小欣为石家庄市某医护学校在我县某医院的实习生,平时不善与人交谈,当天

上午小欣给报警人发了个信息,内容存在自杀倾向,然后小欣失联。

了解基本情况后,我立即让报警人与小欣合租的同学及实习单位联系,但是反馈过来的信息却非常不乐观,合租同学电话始终无人接听,实习单位反馈,小欣未在单位,也不了解小欣的去向。我分析当天下大雨,小欣作为外地女孩,外出的可能性不大,最有可能在租住的房屋,便立即驱车赶往。庆幸的是,我们在小欣租住的房屋找到了已经意识模糊的小欣。当时地上扔着两个空药瓶,旁边散落着白色片状药物。见此情形,我与值班人员立即将小欣搀扶上警车,鸣响警笛,前往县医院对小欣进行抢救。由于突降大雨路面积水较深,造成

路面车辆拥堵,我没有丝毫犹豫,立即下车踩着齐小腿深的积水疏导拥堵车辆,仅用3分钟便将小欣送到医院急诊室。

到了医院以后,我第一时间告知医生小欣所吞服的药物名称,便于医生立即展开救治。医生称这种药物吞服二三十粒便有生命危险,两瓶大概有五六十粒,情况非常紧急。经过近一个小时的抢救,小欣将所吞服药物陆续吐了出来,意识也稍显清醒,我悬着的心也放了下来。

将小欣安置到病房后,我见到了她实习单位的老师。经了解,小欣有抑郁倾向,平时不善于沟通,事发前两天与家里发生矛盾,导致其有了轻生念头。随后我

告知实习单位加大对小欣的关注与疏导,避免类似的情况再次发生。考虑到小欣家在外地,父母未能及时赶到医院,我便留下了我的联系方式,告知他们需要帮助随时可以与我联系。

出了医院以后,我才发现自己浑身上下已被雨水和汗水湿了个透,成了“落汤鸡”,但是我心里暖暖的。

这一警情的处置,只是基层民警工作的一个缩影。我身边的每一个同事,都能在群众遇到困难的时候毫不犹豫地挺身而出。因为我们知道,把群众当亲人,群众就会把你当自家人。



让“破坏者”变为“守护者” 枣强县检察院“增殖放流” 助力生态修复

河北法制报讯 (许春祥)“看着一条条鱼苗欢快地游动,我的心逐渐平静下来,以前我贪图小利让自己触犯了法律,也破坏了生态环境,这个教训非常深刻,以后我一定带头做生态公益的守护者。”枣强县人民检察院办理的一起非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案的犯罪嫌疑人在“增殖放流”现场深有感触地说。

据了解,为深入开展“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督活动,深化践行恢复性司法理念,最大限度保护水域生态环境,3月31日,枣强县检察院督促非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案犯罪嫌疑人在案发地点进行“增殖放流”,并邀请县政协委员、特邀检察官助理、村民代表

监督见证。此次活动,在相关技术人员的指导下共投放鱼苗300余尾,对现场及社会群众起到了较好的警示教育作用,让“人与自然和谐相处”的理念进一步深入人心。

据介绍,2022年11月,犯罪嫌疑人李某、杨某在禁猎期使用禁用工具非法猎捕野生动物,致使野生动物资源及生态环境遭受不同程度破坏,损害了社会公共利益。案发后,两人如实供述自己的行为,自愿认罪认罚,并自愿达成诉讼损害赔偿协议,以“增殖放流”替代性修复、参加生态环境义务宣传、在市级以上媒体公开赔礼道歉等方式承担生态环境损害赔偿责任,实现从生态“破坏者”到生态“守护者”的角色转变。

张家口桥西法院:线上调解化纠纷 便捷高效护营商

近日,某银行诉秦某等金融借款纠纷一案,由于被告人在外地,张家口桥西区人民法院法官积极与原、被告双方进行沟通,采取网上调解的方式,有效化解了双方的矛盾。

近年来,桥西区法院全面融入新发展格局,牢

固树立“人人事事处处时时都是营商环境”的理念,依托网上开庭进行“云调解”,为辖区企业提供高效快捷的法律服务,将优化营商环境措施落实落细,为企业安心经营提供高质量司法服务。

邹晓霞

盐山法院开展走访县域民营企业专项行动

近日,盐山县人民法院组织员额法官开展集中走访县域民营企业专项行动,先后深入多家企业,认真倾听企业生产运营情况,并详细询问当前企业所面临的难题和问题,帮助企业解决实际问题。

据了解,连日来,盐山法院主动靠前思维,坚持

“走出去请进来”,充分发挥法官联系机制成果优势,聚焦民营企业发展实际,刚性落实好“优化法治化营商环境”的工作总要求,以高质量走访调研、高质量联系沟通,高效率推进法治化营商环境再上新台阶。

赵志鹏 宫海军

平山检察院举行首届听证员聘任仪式

3月28日,平山县人民检察院举行首届听证员聘任仪式,来自社会各界不同行业的18名聘任听证员应邀参加。

聘任仪式上宣读了《关于聘任段晨森等同志为平山县人民检察院听证员的决定》,解读了《人民检察院审查案件听证工作规定》。

党组书记、检察长张辉为聘任的听证员颁发聘书,听证员代表作了任职表态发言。张辉希望受聘听证员要提高站位,强化履职,当好“参谋员”“监督员”“联络员”,为检察官办案提供强有力的专业依据和技术支撑。

孙建敏 马子月

沧州运河检察院开展法治宣讲进校园活动

近日,沧州市运河区人民检察院未检团队走进沧州市运河区特殊教育学校、沧州市光明小学,开展了法治宣讲进校园活动。

在运河区特殊教育学校,未检检察官以播放动画片、讲述小故事的形式,将未成年人合法权益保护等法律知识输送给孩子们。在沧州市光明小学,未检检

察官为四至六年级学生上了以未成年人保护法、检察职能、预防校园欺凌为主要内容的法治课。未检团队还在两所学校张贴了侵害未成年人强制报告制度宣传海报,发放了强制报告制度宣传册,并为老师讲解了学校在强制报告制度中应担当的责任与义务。

王桂英 焦骄

正定县人民法院获评2022年度石家庄市法治宣传教育工作优秀集体

近日,石家庄市法治宣传教育领导小组印发《关于表扬2022年度全市法治宣传教育工作优秀集体和优秀个人的通报》,正

定县人民法院获评2022年度石家庄市法治宣传教育工作优秀集体,受到通报表扬。

刘腾飞

新疆巴州检察干警 到内丘检察院交流学习

3月27日,新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州人民检察院干警到内丘县检察院交流学习。巴州检察院一行参观了内丘检察院“好大哥”“一心为民”工作室、未成年人心理辅导室、检察文化长廊、廉政教育院落文化和检察为民办实事成果展等,两院就如何做好检务督察工作进行了深入交流研讨。此次交流学习活动,搭建了良好的交流学习平台,两院互相学习借鉴先进经验做法,共同促进检察工作提质增效。

徐庆康

无极法院调研 “无讼乡镇”试点创建工作

无极县人民法院为加强诉源治理,拟选取无极县大陈镇作为试点,探索开展“无讼乡镇”创建活动。近日,副院长范会强带领大陈法庭干警一行,与大陈镇党委、政府主要负责人召开座谈会,围绕大陈镇人口结构、矛盾纠纷类型、诉源治理工作现状及存在的问题难点进行了深入交流,并征求对“无讼乡镇”创建活动的意见建议。

大陈镇干部充分肯定了大陈法庭在化解矛盾纠纷、营商环境治理及乡村振兴建设等方面所起的重要作用,并对如何开展好“无讼乡镇”创建提出了很好的建议。

张永科 孙媛媛

保定清苑法院 悉心解民忧获赞

近日,保定市清苑区居民王某等二人带着诚挚的谢意将两面大红锦旗送到清苑区人民法院。

原来,清苑法院党组书记、院长李梅和党组成员、政治部主任李彤在前往异地执行公务时,了解到长期在外地工作的王某二人遇到了“急难愁盼”问题,有亟待解决的民生事项,遂积极协调相关部门,悉心沟通,帮助王某二人化解了遇到的难题,打开了心结。王某二人专程赶到清苑法院送锦旗致谢。

李梅 李彤

小学师生警营开展研学活动

3月30日10时许,丽景小学师生代表来到唐山市公安交警支队二大队开展研学活动。活动中,民警为师生详细讲解了道路交通安全知识和交警指挥手势的含义,叮嘱同学们在遵守交通法规的同时做好家长的小监督员。民警还向师生们介绍了单警装备以及新能源警车的作用,并为师生们展示了无人机航拍器在交管工作中发挥的作用。此次活动不仅让学生们开拓了眼界,更在他们心中埋下了交通安全的种子。

王旭东

紧急护送伤员就医 用速度传递“温度”

3月28日中午,唐山市公安交警支队五大队指挥中心接到一名司机的求助电话称,其家人在操作电锯时不慎割伤手腕,大量出血,伤情严重,需紧急赶往唐山市第二医院救治,请交警帮忙带路,争取救治时间。接到护送指令的一中队辅警于海旭、宋佳鑫一边联系求助人,一边驱车赶往送医必经之路。接到求助车辆后,两人立刻开启警灯、拉响警笛,引导该车驶向医院。4分钟后,伤者被安全送至唐山市第二医院。由于抢救及时,伤者已转危为安。

叶长文



学生骑车摔倒受伤 三河交警暖心救助

近日,三河市公安局交警大队灵山中队在辖区马皇线附近巡逻执勤时,遇到两名学生拦车求助,称一名学生骑车时不小心摔倒。

民警小心翼翼地将受伤学生扶上警车,安慰其情绪,并立即载着受伤学生火速赶往最近的医院进行治疗。到达医院后,民警将受伤学生

搀扶进急诊室,向医生说明了情况,随后又联系学生家长。由于学生身无分文,民警垫付了先期检查等医疗费。因救助及时,学生伤势无大碍。家长急匆匆地赶到后,激动地向民警连声道谢。

李建伟 谢娜

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央指导组培训会议召开

(上接第1版)把握工作规律,讲究方式方法,增强工作精准性、实效性。加强自身建设,坚持从严从实,树立良好作风形象,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态,完成好党中央交付的重大政治任

务,推动主题教育正确有力、扎实有效开展。

刘金国要求,中央指导组要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,以高度政治责任感和求真务

实作风,推动主题教育取得实实在在的效果。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组及办公室有关负责同志,中央指导组全体成员参加会议。

(上接第1版)刘永宝针对王某心理问题,制定了有针对性的综合性教育戒治“一对一”方案:采取鼓励、肯定方式来淡化王某的激烈反抗行为,找到王某身上的“闪光点”,通过给予一定的鼓励和支持,挖掘其潜能,鼓励其重新认识自己,重拾自信,逐步树立戒毒信心;采用委以“重任”激励法,一次次诚意的赞赏,让王某感受到了尊重,拉近了王某与民警的距离;采用成功激励法,不断激发出王某的“闪光点”——唱歌,为王某搭建了一个展示自我才能的平台,使其收获成功的喜悦,不断增强戒治自信心,对未来戒治生活充满希望;采用竞赛评比激励法,鼓励王某代表本宿舍参加所里组织的文艺活动,表演拿手节目,以

此展示不一样的自己,改变自己在其他戒毒人员中的不良印象,赢得宿舍其他戒毒人员的尊重,改善人际关系。经过一系列的肯定和激励措施,王某认识到了自己先前的错误,从对抗戒治转变为积极戒治,心态也逐渐变得积极阳光,戒治生活变得充实且有意义。

他是一名合格的戒毒人民警察

1999年,刘永宝从校园毕业踏上工作岗位,入警24年,始终奋斗在基层第一线,每天直面戒毒人员,工作岗位普通、环境枯燥,然而面临的职业风险、工作责任和压力却不小。在大队执勤期间,他始终坚持每天第一个起床,开启一天的工作;到了晚上,总要

检查各项措施落实后才上床休息。在急难险重任务面前,他总是毫不犹豫,第一个冲上去,将责任扛在肩上,却将小家放在身后。

2019年的冬天,刘永宝的妻子肠梗阻两次住院,在外执行任务的他得知后,没有告诉任何人,只是打电话对妻子默默说了一句:“对不起,关键时刻总不能陪你……”“我现在好多了,是爸爸和哥把我送到医院的。有个护士关心地说‘姐,你一个人生活真难!’,我不知如何回答她,只是笑了笑……”妻子的话让刘永宝的泪水瞬间模糊了双眼。

择一事,就心无旁骛;忠一事,则倾情无悔。刘永宝始终燃烧着对事业的赤诚和热爱,时刻把戒毒工作挂

在心上,担在肩上。他用忠诚和担当诠释着对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的铮铮誓言。没有鲜花,没有掌声,也没有惊天动地,有的只是高墙内无数个日夜的默默坚守,是舍小家顾大家的无悔选择。他埋头苦干,不辱使命,忠诚履职,敢于担当,无怨无悔,将生命投入筑牢场所安全之基中,身先士卒,把梦想绽放在担当服务社会责任中,用平凡的人生续写着不平凡的故事,诠释着藏蓝警色。

戒毒工作其实是一份度心救人的事业,功在当代,利在千秋。刘永宝是一名戒毒人民警察,他希望能成为一名心灵的救赎者,治愈每一名戒毒人员,点亮他们的重生之路。